

名人大讲堂“杜甫文化季”知识挑战赛今日上线 诗圣的铁杆粉丝快来一战

漫步浣花溪畔，一定不能错过位于此处的成都杜甫草堂博物馆。这里有古朴典雅的诗意园林、繁茂葱郁的成荫绿树、意境深远的茅草屋……更重要的是，在千余年前，诗圣杜甫寓居此处，度过了一段旖旎且清幽的田居生活。

在景色宜人的杜甫草堂，杜甫留下了哪些流芳百世的诗句？在蓉城的时光，他又经历了怎样的故事？倘若把视野放大至杜甫更广阔的生命中，他又度过了哪些动荡的历史岁月……如果，这些问题的答案你都已知晓，那还不快快点进封面新闻客户端，来争夺属于杜甫铁杆粉丝的荣誉和大奖？

6月1日，由四川省传承发展中华优秀传统文化工作协调组指导，封面新闻、中华诗歌研究院、成都杜甫草堂博物馆主办的名人大讲堂“杜甫文化季”知识挑战赛将在封面新闻客户端及矩阵平台重磅上线！活动通过个人挑战赛、小封AI挑战赛等方式展开，设一、二、三等奖及优胜奖项，颁发获奖证书并送数百款杜甫粉丝专属的精美文创好礼。快来下载并注册封面新闻客户端，一起答题迎接挑战吧！

挑战中华诗歌研究院“智囊团” 走近你不知道的杜甫“冷知识”

从“两个黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天”，到“会当凌绝顶，一览众山小”，还有“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”……对于中国人而言，在不胜枚举的古代著名诗人中，杜甫自然是最为熟悉的之一。从少年时期，人们就吟诵着他的诗句，体会着他诗作中春色秀丽的美景；长大成人后，更能从其作品中感悟到他忧国忧民的崇高思想境界。

那么，在教科书之外，你所了解的杜甫又是什么样的呢？在诗圣的光芒之下，他拥有着怎样鲜活有趣的灵魂？打开封面新闻客户端，点进“杜甫文化季”知识挑战赛的页面，就能领略杜甫更为宽广和丰富的人生之路。

在此次“杜甫文化季”知识挑战赛的题库中，不仅涵盖了杜甫的诗作名篇、所走过的足迹、身处的时代背景，更涉及保



成都杜甫草堂博物馆精美文创。

留至今的杜甫遗迹留存，甚至关于杜甫的海外传播和研究现状，都在题目中有所体现。

值得一提的是，此次挑战赛是由中华诗歌研究院的专家学者共同出题，汇集本次挑战赛的数百道题目。据了解，中华诗歌研究院是由四川大学、成都杜甫草堂博物馆共建的学术研究机构，是以诗歌研究为主要内容，以传承、推广和普及中华诗歌文化为主要目的所设的一个开放性平台。所以，挑战赛的题目自然是经过精心把关，其中更涉及杜甫研究领域专业知识，等待着杜甫“铁杆粉丝”的挑战打卡。

被誉为杜甫最好的七言绝句是哪一首？杜甫的“一岁四行役”发生在哪年？杜甫到成都后到访的第一处古迹是哪里？在杜甫人生足迹中重要的点位里，又留下了哪些诗词和有趣故事？网友们可以在此次挑战赛中不断“靠近”诗圣杜甫，感受唐代的生活细节与杜甫的生平交际。

靠运气也靠实力 数百款精美文创等你来赢！

在趣味和比拼之中，就能学习杜甫文化，倘若还能抽中精美大奖，是否会让你更加心动呢？参与此次活动，不仅能获得精神上的极大满足，成都杜甫草堂博物馆还为杜甫粉丝们准备了数百款杜甫草堂文创好礼，等你来赢取。

造型精致的少陵碑亭钥匙扣，选取传统的中国窗口外形，打造云窗别景的意境，在小小的窗框中，可见花枝下的少陵碑亭；正面用特殊金属工艺处理的镂空书签，融合了草堂三景万佛楼、大雅堂、少陵碑亭，同时加以竹子、荷花等自然元素，在阳光下自成一道风景……除此之外，还有笔记本、冰箱贴等来自杜甫草堂博物馆的爆款文创产品，可谓应有尽有。

要获得这些精美的文创产品，需要怎么做呢？其实很简单。只要点击“杜甫文化季”知识挑战赛的参与答题，就能参与抽奖活动。在个人挑战赛环节，参与者每天可参与10次答题挑战，每轮答题数量为8道题，答对1题加10分，答错不得分。每日首次答题获得80分的用户，即可获得1次抽奖的机会。值得注意的是，中奖用户必须在抽中奖品时填写详细的收货地址信息并提交，否则视为主动放弃奖品。

倘若觉得凭“运气”不可靠，不妨凭“实力”获得大奖！在个人赛环节，参与者答对问题即可获得积分，答错不得分。在活动结束后，选取积分排名前10位评出名人大讲堂“杜甫文化季”挑战赛一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，第7-10位获得“优胜奖”，将获得主办单位颁发的证书和奖品。

而在个人挑战赛上线之后，“杜甫文化季”知识挑战赛还将继续升级，小封

AI挑战赛将在之后正式上线。当杜甫迷和小封AI同时答题、各自出选题答案，谁的正确率更高？这些问题通通等挑战者们亲自解锁。

名人大讲堂“杜甫文化季”主题讲座 正在火热进行中

中国古代优秀的诗人众多，但只有杜甫能脱颖而出被给予了“诗圣”这个称号。在杜甫给后世留下的1400多首诗中，不仅描摹出了唐朝在安史之乱前后由盛转衰的历史全景式画卷，更表达出了崇高的儒家仁爱精神和强烈的忧患意识。所以，闻一多评价杜甫，“是四千年文化中，最庄严、最瑰丽、最永久的一道光彩”。

杜诗浩瀚，杜甫文化研究更是广阔。如果你在答题过程中遇到困难，不妨点击“学习专区”，在“名人大讲堂”的直播回放和报道中，看专家学者是如何解读杜甫的。“名人大讲堂”在4月正式迎来“杜甫文化季”，首场讲座由西南大学教授、博士生导师、中国杜甫研究会会长刘明华开启。第二场讲座邀请到了南京大学人文社科资深教授、博士生导师，中国宋代文学学会会长莫砺锋来到杜甫草堂开讲。专家们围绕杜甫的文学成就、家国情怀、蜀中岁月等话题展开系列讲座，向世人展现了一个丰富立体、有血有肉的诗圣。

在名家的讲座中，人们得以了解杜甫的民胞物与情怀，体会他的人道主义精神，对人民生存权利的关心。此外，还能明白杜诗是儒家精神在古典诗歌中最杰出的代表，杜甫的思想和感情与孔子、孟子一脉相承……接下来，“名人大讲堂”还将陆续邀请多位名家解读多面杜甫，让更多的人走进这位诗圣的内心世界以及他书写的不可磨灭的成就。说不定听着讲座，就能收获到挑战赛的题目答案。

了解杜甫的人生和诗艺传奇，明白杜甫所处历史与文化的时代背景，学会欣赏与发现世界的诗意与美好……话不多说，快来下载并注册封面新闻客户端，点击“杜甫文化季”知识挑战赛中，一起答题迎接挑战吧！

华西都市报-封面新闻记者 李雨心

在“六一”儿童节这天参与“寻路东坡”知识挑战赛 与苏东坡一同永葆童心

从古至今，赤子童心、天性淳朴，在生命中永葆一份天真的文人不多，苏东坡便是其中一位。他六岁进入私塾学习，小小年纪便展现出非凡文采，从众多学童中脱颖而出。在读书之外，苏东坡也有多方面的兴趣爱好，他的天真具有孩童的顽皮可爱，即便在黄州、惠州、儋州的风雨飘摇时期，他仍然保持着内心的光明面，永远在追求生命中的光辉美好。如果你想跟随苏东坡怀念童年时代，不妨来参加“寻路东坡”知识挑战赛。

由封面新闻、眉山三苏祠博物馆主办的“寻路东坡”知识挑战赛，在封面新闻客户端及矩阵平台上线以来，备受关注。来自九大点位的专家学者、各大高校的教授及东坡爱好者共同出题，汇集成本次挑战赛的上千道题目，玩法不断翻新，吸引大家参与挑战。

6月1日，是全世界少年儿童欢乐的

节日，也是少年儿童最喜欢的节日。在这一天里，孩子们以游戏的方式庆祝自己的节日，同时也期待获得礼物。如同孩子般无忧无虑的人是最幸福的，对于成年人来说，守护一颗童心同样非常重要，唯有做到心上无事才能简单并快乐着。“童子者，人之初也；童心者，心之初也”，少了赤子之心，没有诚的出发点，无论为人还是处世都无法明白畅达。反观苏东坡，他正是因为多了一分赤子之心，有一身浩然之气，才能在命运多舛之际化险为夷。

苏东坡初贬黄州时，与朋友出去游玩总会“挟弹击江水”，游戏规则是拿弹弓将石子打到江水里，看谁打得远。这类似于我们儿时玩的“打水漂”，拿一块石头贴着水面漂过去，激起一串串浪花。那时苏东坡已经年过四十，在仕途受挫的境遇下仍然能玩充满童趣的游戏，的确天真得可爱。在人们看来天方

夜谭的是，苏东坡竟然还会用竹箱去装白云，有一天他从城中回来的路上，看到白云从山中涌出，像奔腾的群马般腾挪变化，于是他将白云装了满满一竹箱，诗中有这样的句子：“搏取置笥中，提携反茅舍。开缄乃放之，掣去仍变化。”

在苏东坡看来，儿童既要顺应好奇爱玩的天性，也要在求学的过程中确立正确的道德观和人生观。六十二岁被贬谪到儋州后，苏东坡依然重视对弟子人格的培养，在为人、为学、为师等方面，对当地的教育事业产生深远影响。他在《迁居之夕闻邻舍儿诵书欣然而作》中写道：“幽居乱蛙黾，生理半人禽。登然已可喜，况闻弦诵音。儿声自圆美，谁家两青衿？”此诗是苏东坡在儋州所作，诗中说明了苏东坡为儿童的读书声所陶醉，对儿童勤勉好学的精神十分赞赏和欣慰。

在本次“寻路东坡”知识挑战赛题库

中，也有不少题目与此有关，如“在海南时，苏轼发明了一种别出心裁的‘东坡帽’，用了什么材料？”“海南的教育在当时不容乐观，苏轼知道后，建‘载酒堂’并在此处讲学，传授儒家诗书礼义之道。‘载酒堂’取自哪个典故？”苏东坡的人格如何潜移默化、如何跨越时空影响着中华民族一代又一代成长中的学子？如果你对这些问题感兴趣，不如在“六一”国际儿童节这天参与答题。

“寻路东坡”知识挑战赛活动将持续至6月8日，目前小封AI挑战赛和团体挑战赛仍在进行中。小封AI挑战赛和个人挑战赛、团体挑战赛不同，AI技术数字化带来的挑战性更强，以崭新的方式重塑参与者的答题体验。团体赛如果有苏迷用户想要自行组队参与，可以添加微信号：封面主理人(qingjiaoshequ)来报名。

华西都市报-封面新闻记者 罗海韵